

強積金轉會約五周完成

問：如我想透過僱員自選安排，把現職的強積金轉到另一間受託人公司，需時多久？

答：僱員自選安排實施半年，根據受託人過去數月的實際經驗，八至九成的轉移申請都在五星期內完成轉移程序。

轉移權益涉及多個步驟，包括新舊受託人核實計劃成員的資料、贖回及買入基金、支票往來及兌現等，故需時處理。雖然整個轉移程序需時數星期，但投資空檔期一般只佔當中的一至兩星期。

投資空檔期是指在轉移過程中，由原受託人贖回基金至新受託人購入基金前的一段短時間，計劃成員的權益不會投資於任何基金。期間，如市場波動，基金價格便有可能出現變化，有機會導致計劃成員「低買高賣」。

可在服務比較平台查看

你可利用積金局網頁的受託人服務比較平台，了解各受託人處理轉出或轉入強積金權益的所需時間。舉例說，若你想比較兩個心儀的強積金計劃處理轉移強積金所需的時間，你可先在服務比較平台選定該兩個計劃，再選擇比較「轉移強積金權益」，平台便會列出該兩個計劃在處理轉移時不同步驟所需的時間。

不過，每宗申請所需的處理時間須視乎個別情況而定；如計劃成員提交的資料有錯漏，受託人便需要更長的時間跟進。

你亦可利用受託人服務比較平台，了解受託人的其他服務範疇，包括基金選擇、帳戶管理和客戶服務等，再因應自己管理強積金帳戶的習慣及需要，挑選合適自己的強積金計劃。積金局除了提供網上版的服務比較平台，亦編制了印刷版的受託人服務比較平台摘要。市民亦可在積金局辦事處、民政事務處各區諮詢服務中心及勞工處各分區辦事處免費索取該份摘要。

■積金局 熱線：2918 0102 www.mpsa.org.hk

抗通脹 新興市場高息債吸引

歐美日現時大量發鈔，引致全球資金氾濫及處於低息環境，人們被迫尋找高息的回報，但金融海嘯爆發迄今5年多，由於投資債券可獲得增值及利息收益，債券價格也屢創新高；債券至今卻似乎只剩下一片淨土——高息債，它們主要來自於新興市場及企業債券。

東驥基金經理

東驥基金研究部最近發現資金逐漸離開成熟市場債券，並轉投高息債的懷抱，這似乎源於結構性問題，也顯而易見。美國經濟現時緩慢地復甦，歐洲最惡劣的情況已現，日本經過兩季貫徹地推行適當的政策，經濟及股市呈現明顯的回升情況，本年首季經濟增長0.9%，結束了多年來衰退的景象。投資者風險胃納因此大升，先行買入成熟市場的跨國大型企業股份，新興市場或當地的地區性企業卻備受冷落，怪不得新興市場(如金磚四國等)的股市表現不濟，部分股市更出現負增長。隨著歐美日股市近期的升幅厲害，較落後的新興市場奮發向上，收復大部分失地，卻尚未出現正增長。

外圍轉機 投資情緒樂觀

投資者已較從前安心及投資於較高風險的股市，把投資重心逐漸從成熟市場轉移至較落後的新興市場，債券也出現同一方向的流動，這情況絕對可理解。

在芸芸債券中，新興市場發行以美元計價的高息債很迅速地獲得投資者青睞，使息差沒有機會擴大，故以當地貨幣發行的高息債更具吸引力；新興市場政府財政較為穩健，政府發債量始終不多，卻利好企業債券。

各國量寬 利好債市表現

隨著塞浦路斯的問題過去，歐洲的尾巴風險得以下降，VIX數據保持於低位的13.99，較一年前22.48為低。投資者增加在新興市場的投資比重，刺激新興市場貨幣匯率走勢及相關的債券吸引力，加上全球經濟數據仍然不振，如歐洲及中國的購買管理指數低於預期。

部分環球高息或新興市場債券基金表現

Table with columns: 基金名稱 (Fund Name), 回報(%) (Return %), and 波幅(%) (Volatility). Rows include various global high-yield and emerging market bond funds.

\*截至2013年5月27日 資料來源：理柏/東驥財富管理

新興市場債券的回報部分源於債券升值及派息，另一部分為貨幣升值，如人民幣兌美元在今年來上升1.6%、泰銖約上升2.65%等。另外，新興市場的通脹率仍於高水平，但不少10年期債券息率遠高於通脹，即出現正淨息率，卻非歐美的負淨息率，促使投資債券的資金從成熟市場流向新興市場。

享貨幣升值 回報更可觀

鑒於新興市場經濟增長仍然緩慢，如中國、印度、韓國等息率不是向下調，便是不敢貿然加息，銀根政策也較寬鬆，儘管新興市場面對通脹壓力，奈何歐美經濟欠佳，各國唯有採取較寬鬆的政策，對債市有利。各位從印度、韓國及澳洲等相繼減息便可窺見其情況，這亦可能因日圓貶值而引發的貨幣緊張所致，可見新興市場債券及高息債券仍有可為。

總結而言，在持續的低息環境下，不少投資者(尤其是退休人士)可考慮投資相關的高息新興市場債券、高息債券或相關基金等，因為每年定期派息，既可獲利、



■人民幣兌美元今年來持續攀升，增加人債吸引力。

又具有增值的空間。根據理柏的環球分類，坊間現時有59隻環球高息或新興市場債券基金可供選擇。截至2013年5月27日，以三年的回報來作比較，荷寶環球高收益債券基金的表現最為出色，該基金在期內得到組內最高的46.60%升幅，不過由於該基金的波幅明顯地較組內平均高，故我們認為對新興市場債券有信心的投資者不妨考慮分階段買入表現同樣不俗的景順新興市場債券基金。

最新強積金基金報價. A large table listing various fund products with columns for fund names, managers, and performance metrics. Includes logos for HK IFA and Lipper.